

FÜGGETLEN HAJDUSÁG

POLITIKAI, KÖZGAZDASÁGI ÉS SZÉPIRODALMI LAP.



Előfizetési árak: Egész évre 160 kor., félévre 80 kor., negyedévre 40 kor. Egyes szám ára: 3 korona. Megjelenik hetenként egyszer, vasárnap reggel.

Felelős szerkesztő: **BOR JÁNOS.**
Kiadótulajdonos: **BORBÉLY SAMU.**

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Hajduszoboszló, I. Vasut-utca 306.
Kéziratokat nem adunk vissza.

A választások tisztasága.

A Bethlen-kormány részben a választóközönség, részben az ellenzék megnyugtató céljából minden lehető kormányintézkedést megtett arra nézve, hogy az elkövetkezendő választások tisztaságát biztosítsa. A kiadott rendelkezések szerint a bírák három funkciót fognak végezni a választásoknál. A kiküldött bíró, mint választási biztos jelöli ki a választási bizottság tagjait, ez veszi át a képviselőválasztási ajánlatot s ugyancsak a kiküldött bíró állapítja meg a választási eredményt.

Mint ahogy az 1920. évben is elismerésre méltó pártatlansággal működtek közre a királyi bíróságok tagjai a képviselőválasztásoknál, a kormány legújabb rendelkezése, mely e három fontos funkciót ismét a bíróság tagjaira bizza, országszerte általánosan jóhatást keltett és ebben az intézkedésben a választások tisztaságának kétségbevonhatlan bizonyítékát látja az egész nemzet. Meg vagyunk győződve, hogy a mostani választásoknál is győzedelmeskedni fog a bírói pártatlanság minden vonalon és egyetlen oldalról sem fog ily irányban panasz felmerülni.

Különösen megnyugtató a választási eljárásnál az a körülmény, hogy a választási biztosokat nem a politikai hatóságok, hanem az arra illetékes királyi ítélőtábla teljes ülése jelöli ki a tábla területén működő bírák sorából.

A választási biztosok teendőikön kívül még kétszer vétetik igénybe a bírói közreműködés. Elsősorban a képviselőjelölésre szolgáló ajánlatok blankettáinak kiszolgáltatásánál, másodsorban pedig a választási névjegyzékek ellen beadott panaszok elbírálásánál. Előbbi teendőt a királyi járásbíróság, utóbbit a királyi törvényszék kijelölt bírója végezi.

Jó lesz tehát megjegyezni minden választónak, hogy az olyan képviselőjelölési ajánlatok, amelyeknek blankettáit nem a járásbíróság adja ki, mit se érnek, ezek aláírásától tehát tartózkodni kell.

Az esetre pedig, ha valaki bármely okból a választók névjegyzékéből kimaradna, siessen panaszával a kir. törvényszékhez a kijelölt határidőkön belül, mert a határidők elmulasztása után igazságát hiába keresi.

KÜL- ÉS BELPOLITIKA

A genuai konferencia határnapja még mai napig is bizonytalan. Különösen nehéz a helyzet az angolországi politikai viszonyok miatt, amely nagyban hátráltatja a konferencia idejének végleges kitűzését.

A cseh-magyar kereskedelmi tárgyalások is a genuai konferencia utáni időkre maradtak. Nehéz dió lesz mindenestre ez a konferencia.

Fiumében a faszta újra átvették a hatalmat. Elkergették a hatósági közegeket, lefoglalták a postát, táviró és telefon hivatalokat, a vasuti állomást és a kikötő bejáratokat birtokukba vették. A szerbek természetesen rossz szemmel nézik a történendőket. Mióta Magyarországtól Fiumét elrabolták, rendkívül sokat szenvedett a város lakossága, kereskedelmi forgalma pedig teljesen tönkrement.

Az angol kormányválság még most sem ért véget. Lloyd George állása ugyanis beavatottak szerint megrendült. Voltaképpen azonban nem a Lloyd George állása vált kritikussá, hanem az angol birodalom belsőereje rendült meg az indiai lázadások következtében, amelyet megfékezni az angol birodalom roppant erejének felhasználásával sem tudnak. Emellett jelentékeny összetűzés mutatkozik a kisázsiai kérdések elintézésénél a franciákkal szemben is. Egyiptomban a felkelést valahogy lecsillapították az angolok, amennyiben Egyiptomot független királyságnak nyilvánították és Faad basát királynak ki is kiáltották. Azonban az indiai és a keleti kérdés mindezekkel még az angolokra nézve véglegesen megoldva nincs. Angolország maga is érezi, hogy sok, nagyon sok baj van a Keleten. Remélhető azonban, hogy ezeket a bajokat rövidesen leküzdí a hatalmas birodalom kormányzata.

A belpolitikai helyzet az utóbbi napokban nem változott. A különböző

politikai pártok lázasan készülnek a mérkőzésre, amelyből a jelek után ítélve, az egységes kormánypart fog győzelmesen kikerülni.

A kisgazda, földmives és polgári part a múlt szombaton szervezkedett Borsodvármegyében. Erre a szervezkedésre gróf Bethlen István miniszterelnök is leutazott és ott nagy beszédet tartott, mely a mai kormány politikai felfogásának hű tükré volt. A miniszterelnök és nagyatyádi Szabó István pártelnök elhangzott beszédeit országszerte közmegnyugvással fogadták.

A kisgazdapárt eddig 107 kerületben állított hivatalos jelöltet.

*Hiszek egy Istenben,
Hiszek egy Hazában,
Hiszek egy isteni örök igazságban,
Hiszek Magyarországot feltámasztásában.*

Kifizetik a kommün által felvett házbéreket.

Ismeretes, hogy a kommunisták minden egyes élelmezési és iparcikk szétosztására külön-külön hivatalokat szerveztek. Így hivatalok osztották el az egyes kereskedések között a ruhától a gyufáig, a gyümölcstől a vasanyagokig, a kendertől és a bőrtől a tüzi-fáig és a keményítőig valamennyi közforgalmi cikket. Önmagától értetődik, hogy már a „köztulajdonbavétel”-el — t. i. Kun Bélának külön privátin „köztulajdon”-ba vételével — még inkább az egyes adásvételi ügyletek lebonyolításával ugyiszólván tökéletesen összegubancolták a gyáros, az iparos, a kereskedő és a vevő között kialakuló magánjogi viszonyokat.

A diktatura bukása után rengeteg gondot okozott már annak a megállapítása is, hogy miután a fő népbiztosok bandája keireket o'dott — kit tegyenek vagyjonjogilag felelőssé a kommün rombolásaiért, illetve kivel álljanak szóba, ha likvidálni akarják a károkat. A dolog történetéhez tartozik, hogy a koncentrációs kabinet idején a liberális kereskedelemügyi miniszter egyenesen az állam nyakába akarta sózni az előállott adósságokat!

Vegyes tárcaközi bizottság alakult, melynek azután volt annyi szaktudása és lelkiismerete, hogy jogilag és gyakorlatilag is kielégítő megoldást talált. Csődbejutott intézményeknek jelenti ki a szovjet anyag-hivatalait, amelyeknek a gazdái — nyomozás alatt vannak.

Ezen az alapon vagyontömeg gyanánt likvidálták végig az összes anyaghivatalok pénztárát. A legtöbb hivatal ügyei már átmentek a rendezésen. Összevéve közel három és fél milliárdot tesz ki az egész vagyontömeg. Jelenleg csupán három kommunisztikus szerv leszámolása folyik: a ruházati, a butorelosztó hivatal és a lakásbizottságé. A ruházati hivatal vagyontömeges mintegy 16 000 000 korona végösszeggel száz százalékgig tette lehetővé a károsult felek kielégítését. A lakásbizottság likvidációjának persze a kommun által a postatakarékpénztárhoz utalt lakberek visszafizetése tekintetében kellett megoldást találnia. Mintegy 35 000 000 koronás követelés áll szemben itt a felszámoló bizottsággal. Ennek az összegnek a kiutalása is folyamatban van már. A butorelosztó hivatal ügyének elintézése a legbonyolultabb. Annyi érdeket kell itt összeegyeztetni, hogy még nagy idő fog eltelni, amíg itt az ügyleteket végleg le lehet zárni.

Összehívják a mezőgazdasági kamarákat.

A mezőgazdasági érdekképviselők szervezéséről alkotott törvény végrehajtását legújabbán a földművelésügyi kormány erélyesen a kezébe vette és most már egymásután jelennek meg azok az intézkedések, amelyek a törvény végrehajtásának lehető leggyorsabb befejezését ígérnek. A dolgok állására vonatkozólag Schandl Károly dr. államtitkár a következő felvilágosítást adta:

„Uj munkaprogramjának végrehajtása körül a földművelésügyi kormány különös súlyt vet arra, hogy a mezőgazdasági kamarák úgy az országosak, mint a kerületiek, minél előbb megkezdjék működésüket. A községi, járási és megyei mezőgazdasági bizottságok is csak akkor fognak a mai időhöz mérten szükséges beható működést kifejteni, ha a kamarától a kellő foglalkoztatásban és irányításban részesülnek. Magát a földművelésügyi kormányt a földreform végrehajtásának gyorsításában mezőgazdasági bizottságok hathatósan fogják támogatni anélkül, hogy a termelés érdekei kárt szenvednének.

Ilyen körülmények között első teendőink közé tartozik a kamarák sürgős összeállítása. Már a múlt hónapban, decemberben kibocsátotta a kormány azt a rendeletét, amely a kerületi kamarai székhelyek kijelöléséről és területi beosztásukról szól. Ezt a rendeletet követte a kamarai igazgatóhelyekre való pályázati hirdetés, legutóbb viszont azt rendeletileg állapítottuk meg, hogy az egyes vármegyei mezőgazdasági bizottságok hány tagot küldjenek ki a kerületi kamarákba. Minden intézkedést megtettünk arra nézve, hogy még a jövő hónapban, vagyis februárban az összes megyei bizottságok delegátusait hozzánk bejelentésük.

Ha a kellő határidőre valamelyik vármegyei bizottság részéről nem érkezik meg a bejelentés, ez a földművelésügyi kormányt nem fogja megakadályozni abban, hogy a kerületi kamarákat alakulógyűlésre összehívja, mert a mezőgazdaságnak felette nagy érdekei fűződnek ahhoz, hogy a kamarák haladéktalanul megkezdjék működésüket. A kerületi kamarákban tíz, a megyék és a

törvényhatósági bizottságok öt-öt tagot, illetve e szám megfelelő ötszörösét küldik be. Ennek a számbeli tagozódásnak az a magyarázata, hogy a mezőgazdasági érdekképviselők kebelén belül öt külön-külön kategória foglal helyet: a gazdasági munkások, a törpebirtokosok, a kisebb kisgazdák, a nagyobb kisgazdák és a száz holdon felüli birtokosok csoportjai. Ennek következménye az is, hogy a kerületi kamaráknak hasonlóképp arányosan lesznek képviselve az egyes kategóriák.

A kerületi kamarákat alakuló ülésre a földművelésügyi minisztérium hívja össze és ezen az alakuló ülésen a kamarák megfogják választani az elnökséget. Az egyes kamarai igazgatók személyének kijelölése már a földművelésügyi kormány dolga s ezeknek az igazgatóknak a kiküldésével nem is fognak késlekedni. A kerületi kamarák megalakulását rövidesen követi majd az Országos Mezőgazdasági Kamarák megalakulása is, amelynek hivatása irányítani az egész érdekképviselési működést.

A földművelésügyi kormány a kamarák működésének első idején kíván gondoskodni arról, hogy a szükséges anyagi fedezettel ezek az érdekképviselési szervek rendelkezzenek. Ez az intézkedés is kétségtelenné kívánta tenni azt, hogy a kormány a leghatározottabban a kamarák működésének megkezdését szíven viseli.

Az államtitkár kijelentéseivel kapcsolatban ide jegyezzük, hogy illetékes helyről vett értesüléseink szerint a kormány már döntött abban, hogy a mezőgazdasági érdekképviselők legfelsőbb tagozatának az Országos Mezőgazdasági Kamarának az élére kit öhajt igazgatóul állítani. E szerint azt a megoldást fogják legközelebb nyilvánosságra hozni, hogy az Országos Mezőgazdasági Kamara igazgatója Koós Mihály dr. miniszteri tanácsos, a földművelésügyi minisztérium érdekképviselési főosztályának vezetője, állandó helyettese pedig Mutschenbacher Emil dr. az Országos Magyar Gazdasági Egyesület ügyvivő főtitkára.

Gazdasági növények védelme.

Ismeretes dolog, hogy mezőgazdaságunk eddig nem védekezett olyan rendszerességgel, olyan tervszerűen a növényi betegségek, pl. a gabonaüszök ellen, mint ahogy ezek a rendkívüli horderejű bajok szükségessé tették volna. Sok helyütt a legteljesebb nemtörődomséggel engedték elhatalmasodni a hasznos növényfélék veszedelmét és akad ma is gazdaember, aki mintsem erélyesen lánson hozzá földje megtisztításához, inkább az előrelátható termésvesztéséget belekalkulálja az üzemi költségek közé. Mivel azonban ez az eljárás nemcsak az egyéni, de a nemzeti vagyon csökkenését is jelenti, most már a kormány látott hozzá, hogy a növényvédelem ügye országosan és törvényhozási intézkedésekkel rendeződjék.

Várady László dr. miniszteri tanácsos a Földművelésügyi Minisztérium kísérletügyi osztályának vezetője, elmondotta, hogy a mai buzaárak mellett milliárdok mennek évente veszendőbe a növényvédelem elhanyagolása miatt. Ha a tavalyi tizenkétmillió métermázsás buza termésnek csak öt száza-

lékát vesszük olyannak, amit gabonaüszök pusztított el, ez is hatszázezer métermázsas kárt jelent, pénzben: métermázsánként átlag kettőezer koronájával: ezerkettőszáz millió korona abszolút veszteséget a termelésnek és a fogyasztásnak.

Hogy ezt a türethetetlen állapotot megszüntessük, ugymond, nemrég valamennyi tekintélyes hozzáértőt összehívtuk és az ő segítségükkel derítettük ki azokat az utakat-módokat, amelyek e végtelenül súlyos nemzeti „vérvetés” számbamenő fogyatékoságát agráréletünket megállítani képesek. A bizottság munkáját lényegesen elő fogják mozdítani mezőgazdasági kísérletügyi telepeink, amelyek már is beható tanulmányokat és kutatásokat folytattak a növény védelmi akció sikere érdekében. Ebből a tevékenységből részt kér az éppen most megszervezés alatt álló ujszegedi mezőgazdasági szakintézet, melynek kereteit a pénzügyminiszter Urral egyetértésben szabjuk ki.

Az Országos Növényvédelmi Bizottság ügyvezető elnöke Mágocsy Dietz Sándor egyetemi tanár, a természetrajzi tanszék professzora a következőket mondotta:

A bizottság már több ülést tartott és minden reményem meg van rá, hogy a jövő gazdasági év folyamán eredményt látjuk akciónknak. Elsősorban azokat a törvényes rendelkezéseket gyűjtjük egybe, amelyek elsősorban: mezőrendőri, stb. törvényekben eddig valamelyes módon intézkedtek a hazai növényvédelem érdekében. E mellett átkutatjuk a magasabb agrárkulturájú államok hasonló irányú törvényeit és a felhasználható tapasztalatokat értékesítjük.

A jogászok mindenesetre szükségesnek tartják a törvényes reform során megbüntető rendelkezések felvételét is, mert úgy okoskodnak, hogy aki a saját földjén elhanyagolja a növényi betegségek ellen való védekezést, az a szomszédja vetését és vele vagyonát is veszélyezteti.

Az őszeirő bizottságok megalakítása.

Hajdúvármegye törvényhatósági bizottsága folyó hó 12 én tartott rendkívüli közgyűlésében a vármegye központi választmányának tagjaivá a következőket választotta meg:

Dr. Nábráczky Béla, dr. Czeglédy Mihály, dr. Cseke Sándor, dr. Losonczy Álmos, dr. Csiba Endre, dr. Herpay Gábor, Orosz Sándor, dr. U. Szabó Lajos, U. Szabó Antal, Győrösy Imre, Ujhelyi Andor, Orosz Endre, Váczy József, dr. Csohány András, dr. Berenczy Gyula, Csapó Zsigmond, Gödény Ferenc, Harcsarik Géza, M. Kiss József, Fried Leó, dr. Ludány Miklós, Balogh Sándor, Scharpf Kálmán és Hajduszoboszlórol Bor János, Borbély Gábor és Csiba Márton.

Elnök a választmánynak hivatalból a vármegye alispánja.

A központi választmány tagjait elnök folyó hó 16-ára ülésre összehívta, amely ülésen a tagok az esküt letették s azután a belügyminiszteri rendelet értelmében a vármegye mind a 4 választókerületében szavazókörönként megalakította a választók névjegyzékének összeírására az egyes őszeirő bizottságokat.

FELTÉTLENÜL próbálja ki a terpentines PYRAM cipőkrémet.

Hajduszoboszló várost a belügyminiszter 6 szavazókörre osztván fel, a központi választmány a 6 szavazókörbe összeíró bizottsági tagokul az alábbiakat választotta meg és pedig:

Az I. szavazókörbe Böszörményi Ferenc elnök, B. Nagy Sándor h. elnök, Zubó László rendes és Horogh Sándor póttag.

A II. szavazókörbe Szabó Márton elnök, Herczegh Bálint h. elnök, Magyar Mihály rendes és Márton Mihály póttag.

A III. szavazókörbe Császi Gábor elnök, Szilágyi Ferenc h. elnök, Császi Lajos rendes és Zakar Sándor póttag.

A IV. szavazókörbe dr. Pap Ernő elnök, Riedlmayer János h. elnök, Gönczy János rendes és Csanády Sándor póttag.

Az V. szavazókörbe dr. Hetey László elnök, ifj. Cseke Gábor h. elnök, Ádám János rendes és B. Nagy János póttag.

VI. szavazókörbe Székely József elnök, Mohácsi Gábor h. elnök, Béres Lajos rendes és Cseke Jakab póttag.

Az összeíró küldöttségi tagok a polgármester kezeihez esküt tenni kötelesek.

Az összeíráshoz szükséges számláló lapokat a városi hatóság folyó hó 19-én szétosztatni és 22-éig beszédetni köteles. Az így kitöltött és beszédett lapok alapján állítják össze aztán a bizottságok a névjegyzék tervezetét, amelyet április 2-áig az alispánhoz be kell küldeni.

A számláló lapok helyes és pontos kitöltésének ellenőrzésére az országos statisztikai hivatal az 1920. évi népszámlálás alkalmával kitöltött számláló lapokat rendelkezésre fogja bocsátani.

Csiha Márton.

Negyven év az iskolában.

Érdemekben gazdag, a népnevelésügy szerény munkásáról írok, aki 40 éven keresztül becsületesen, szerényen, lankadatlan szorgalommal, ifjui kedvvel dolgozott a magyar kultúra terén, aki szerette a tanítói munkát, szerette pályáját.

E férfiú Czegléd Lajos helybeli ref. leányiskolai igazgatótanító. Rőla egész bátran elmondhatjuk, hogy igazi győnyörűsége nem a sikerben van, hanem abban a munkában, melynek a sikert köszönheti. Arany János szerint:

„Ha a nehéz munka testét legörnyeszi,
Főiemeli lelkét egy magasztos ének,
Mellyel bizodalmit táplálja, éleszi,
Könyörög s háliát ad a jó Istenének;
Munkája is halad, jobban mintsem várta,
Bizvást néz előre, örömmel néz hátra.“

Nála a lelkiismeretes munka a sikert nemcsak biztosította, hanem a legnagyobb mértékben fokozta s edzette munkaerőjét is.

Ha széttekint a város társadalmán, a mai generáció egy jó részét ő tanította az alapvető ismeretekre. Nagy dolog ez! Csak a felületes ember nem tudja ezt belátni. Negyven év az iskolában! . . . Hiszen ez majdnem egy emberi élet hossza. . . Az életnek majdnem minden öröme eltűnik, elpárolog, mint a felhő a napsugár előtt! Egyedül azok az örömek nem tűnékenyek, amelyeket a munka fakaszt. Mily öröm, boldogság lehet egy 40 éves, jól teljesített munkára visszatekinteni! Ha igaz az, hogy aki sokat dolgozik, nagyon szereti hazáját,

akkor Czegléd Lajos 40 éves tanítói munkája oly fényes bizonyosság a hazaszereteiről, amely csak követendő példa lehet minden magyar ember előtt. Azt tartják, hogy a jó kedélyű emberek hosszú életűek, de jó kedélyű ember csak az lehet, akinek jó szíve van. Ilyen embernek ismeri Czegléd Lajos igazgatótanítót a város közönsége. Az ifjui derű, melyet 40 év után is arcán látunk, nemcsak az ajkáról, hanem szívéből jön. Negyven évi áldásos és sikeres működésének annak köszönheti, hogy nem csüggedt soha. A mások sikerén nem esett kétségbe, mert bizott magában, sőt másnak a sikere még fokozottabb munkára serkentette. Hosszu munkássága után megelégedetten láthatja volt tanítványainak ezreit, akiket ő tett értelmes lényekké, hasznos tagjaivá a hazának, a városnak, az egyháznak.

Ha végig tekint azoknak hosszú során, akik előtt az élet rejtelmeit és igazságait megvilágította, vagy ha a templomi gyűlésezet énekszolozmája felhangzik előtte, minden öndicsekvés nélkül, nyugodt lélekkel mondhatja el: Ennek az utnak megalapozásához szerény erőmmel én is hozzájárultam . . .

Legyen tehát szívélyesen üdvözölve mindnyájunk által ez érdemes férfiú, aki Istenfélelmet, világosságot és ismeretet terjesztve az iskolában, nehéz munkájával gazdagítja a hasznos és üdvös dolgok örökségét.

HIREK

— A református templomban ma délelőtt Csányi László vallásánár prédikál.

— Miskolczi Lajos főispán beiktatása. Hajdúvármegye ujonnan kinevezett főispánjának Miskolczi Lajosnak a beiktatása Debrecenben a szokásos ünnepek között márc. 27-én fog végbemenni.

— Negyven éves tanítói jubileum. Tegnap volt 40 éve, hogy Czegléd Lajos ref. leányiskolai igazgatótanító betöltötte tanítói szolgálatának 40-dik esztendejét. Ez alkalmat felhasználta az egyház vezetősége és a reform. tanítótestület, hogy a jubiléumt benseg teljesen ünnepelje. Czegléd Lajos igazgatótanító a ref. tanítótestületnek szolgálatra nézve legidősebb tagja, akit érdemeinél fogva évekként ezelőtt a presbitérium igazgatótanítónak választott, az egyházközség pedig presbitérséggel tüntetett ki. Czegléd igazgató a helyi társadalomnak is köztiszteltben álló értékes tagja, aki minden oldalról általános szeretetnek örvend. Évtizedek óta tagja a ref. iskolaszéknek, a kaszinó választmányának, a H-Szoboszlói Takarékpénztár igazgatóságának, a városi képviselőtestületnek pedig virilis jogu tagja. Az érdekes igazgatótanító jubileumát annak idején bizonyára a társadalom is méltó keretek között fogja megünnepelni. A magyar kultúra szolgálatában eltöltött csendes, zajtalan, de értékes munkásság ennyit meg is érdemel.

— Eljegyzés. Berényi L. Béla, a Körner Béla Örökselei cég főkönyvelője folyó hó 16-án eljegyezte ifj. Dörgő Sámuel főbírtokos kedves leányát, Juliskát.

— A választók összeírása a héten megkezdődik. Ezuttal is figyelemzetjük polgártársainkat saját érdekükben, vegyenek annyi fáradságot maguknak, hogy a kiküldött számlálólapokat minél pontosabban és minél gyorsabban töltsék ki s adják be, nehogy a választók névjegyzékéből kimaradjanak. Ha pedig mégis kimaradnának, a kitűzött idő alatt okvetlenül panasszal éljenek a kir. törvényszéknél.

— Március 15-dikét ez évben is lelkesen megünnepelte Hajduszoboszló város népe. Délelőtt 9 órakor a ref. templomban ünnepi istentisztelet volt. Minthogy az időjárás kedvezett, a nyilvános ünnepélyt a piactéren tartotta meg a város, ahol több ezerember vett részt. Dr. Erdős Kálmán h. polgármester hazafias, lelkes megnyitó beszéde után dr. Dajka Ambrus városi tisztifőügyész magas színvonalon álló nagyhatású emlékbeszédet tartott, melyet a közönség tetszéssel fogadott, Fábán Gyula ref. org. kántor pedig gyűjtőhatású költeményt szavalt. Közben az iparosdalkör erősített dalkara nemzeti dalokat énekelt. A dalkört Fábán Gyula kántor vezette és első bemutatkozását igen rokonszenvesen fogadták. Délelőtt a ref. elemi népiskola nagyszerű lelkes ünnepélyt rendezett. Itt Görög Sándor ref. tanító mondott nagyhatású emlékbeszédet. A d. e. folyamán a róm. kath. népiskola és az állami polgári fiú és leányiskola is rendeztek ünnepélyeket. Délben a Gazdakörben volt társasébred, este az ipartestület és az olvasókörök ünnepeltek társaslakomák keretében.

— A Hangya fogyasztási szövetkezet igazgatósága márc. 17-én Borbély Gábor igazgató elnöklele alatt ülést tartott, amikor a szövetkezeti ügyvitelének és személyzeti beosztásának új alapokra fektetésével behatóbban foglalkozott. A szövetkezet elnökiigazgatójává és pénztárnokává megválasztott Borbély Gábor eddigi ügyvezető igazgató, ügyvezető igazgatóul választott B. Nagy Sándor könyvelő, cégjegyzői jogosultsággal. Könyvelőül választott ifj. Cseke Gábor református tanító. Az elnökiigazgató és ügyvezető igazgató ügyviteli teendőit szerződés fogja szabályozni. Megállapítást nyertek a tisztviselők jogkörei s a különböző fizetések is, de ez utóbbi csak a folyó évre. A fizetések a szövetkezet várható jövedelméhez mérten lettek megállapítva. A szövetkezet igazgatósága az összes idevonatkozó határozatokat egyhangú megállapodással hozta.

— Hat szavazókör lesz Szoboszlón. A m. kir. belügyminiszter hat szavazókörre osztotta be Hajduszoboszló várost. A szavazókörök beosztását a helyi hatóság így állapította meg: Első szavazókör lesz az I. és II. tized, második szavazókör a III. tized, harmadik szavazókör a IV. és V. tized, negyedik szavazókör a VI. tized, ötödik szavazókör a VII. tized, hatodik szavazókör a tanyák. Az 1920. évi választásoknál 8 szavazókörre volt osztva a város.

— Vásári jelentés az 1922. évi március hó 18-án megtartott rendes heti állatvásárról: Felhajtott: szarvasmarha 86, ló 48, sertés 516, juh 59. Eladatott: szarvasmarha 36, ló 18, sertés 310, juh 36. — Kővérsertés kilogrammja 90 korona, azonban kővérsertés már kevés van.

— A hajduszoboszlói ipartestület kebelében működő iparos ifjuság műkedvelő gárdája folyó hó 26 án, vasárnap este, a református központi elemi iskola nagytermében műkedvelő előadást rendez, mely alkalommal színrekerül a „Turi Borcsa“ című remek magyar népszimű. Az előadás iránt nagy az érdeklődés.

— A kiscgazda, földmives és polgári párt intézőbizottsága a jövő vasárnap, vagyis március 26-án az elnökség által megállapítandó helyen és időpontban ülést fog tartani.

— A Hajdumegyei Takarékpénztár r.-t. folyó hó 14-én tartotta évi rendes közgyűlését Hetey Ignác ügyvezető igazgató vezetése alatt. A közgyűlés a múlt évi zárszámadásokat és jelentéseket egyhangulag elfogadta, majd Hetey Ignác helyettes igazgatót a folyó évre is megbizta az intézet ügyeinek vezetésével. Az ülésen részt vett dr. Czegléd Mihály vármegyei tisztii főügyész is, mint az intézet egyik legnagyobb részvényese és igazgatósági tagja. A Hajdumegyei Takarékpénztár a múlt évről 20 korona osztalékot fog fizetni részvényenként.

— Rendelet a birtokosságok vagyonkezeléséről. A földmivelésügyi miniszter rendeletet adott ki az osztatlan közös legelőkben és a nyomásos gazdálkodásokban érdekelt birtokosságok vagyon- és ügykezelése tárgyában. A rendelet egységes intézkedéseket tartalmaz a birtokosságok ügy- és vagyonkezelése tekintetében. A körrendelet szabályozza a birtokossági vagyonkezelést aszerint, amint a birtokosság a mezőrendőrségről szóló törvény rendelkezései szerint szervezett, vagy pedig ezektől a rendelkezésektől eltérőleg ilyen szervezete nincsen. Az érdekelt birtokosságok a körrendelet intézkedéseinek részleteit a községi előljáróságoknál, vagy az illetékes alispáni hivatalban tudhatják meg.

**ÍZ
SZIN
TÁPERÓ**

Uhu kávé
pótlék

előnyei!

Kérje minden fűszeresnél

— Dr. Kállay Zoltán jogi szeminárium Budapest, Andrásy-ut. 8. és Szeged, Pallavicini-u. 3. felelősséggel és biztos sikerrel készít elő bármely egyetem és jogakadémia összes jogi vizsgáira és az ügyvédi vizsgára. Jegyzetbérlet! Rekapituláció! Minden felvilágosítást szóval vagy levélben kézséggel ad akár a budapesti, akár a szegedi igazgatóság.

— Az új gabona forgalomba hozatala. A közéletmezési minisztérium az idej új gabona forgalomba hozatalának kérdésével foglalkozik. A Közéletmezési Tanács ebben az ügyben első szaktanácskozását csütörtökön tartotta. A közéletmezési minisztériumban javaslat készült az idej gabona szétosztásáról. A gazdák részéről követelt teljes szabadforgalom valószínűleg az idej termés forgalomba hozatalánál sem következik be, mert a kormány az ellátatlanok gabonáját hatósági közbelépéssel óhajtja biztosítani. A javaslat az ellátatlanok számát csökkenteni akarja és az ellátatlanok számát 50 százalékkal akarja leszállítani. A végrehajtás eszközzésére a GOK szervezetét fenn akarják tartani, amit a termelőket képviselő érdekképviseletek erősen elleneznek.

SOK GOND

megösziti az embereket.

Ha azt akarja, hogy haja, bajusza, szakála ismét visszanyerje természetes régi színét, próbálja meg egyszer a méregmentes

Diana-hajfestőt

mely 17 féle színnyalában kapható. Gyártja a Diana Kereskedelmi Rt. Budapest, V., Nádor-utca 30. sz.

— Még a kórházban is lopott. Régi ismerőse a rendőrségnek Herceg Lidia hajduszoboszlói születésű 39 éves cselédleány, aki viharos multra tekinthet vissza. A rendőrség a mult évben kitiltotta Debrecenből, de Herceg Lidia ennek ellenére újból visszatért. Azonban nem volt szerencséje, mert felismerték s újból rendőrkézre került, de mivel beteg volt, beszállították az Augusztia-szanatóriumban levő egyetemi klinikára. Herceg Lidia azonban itt sem lett hűtlen multjához; felhasználva egy kedvező alkalmat, több ezer korona értékű kórházi tárgyat magához vett s megszökött. A rendőrség tegnap újra elfogta és őrizetbe vette. Az eljárás megindult ellene.

— Segítsünk a városi szegényház lakóin! Köszönetnyilvánítás. Dr. Márton Gábor h. városi tanácsnok ur március 15-én, Padrah Sándor kir. közjegyző ur, a ref. egyház főgondnoka március 16-án szivesek voltak a városi szegényház lakói részére egy-egy ebédet adományozni s ez által elhagyott szegényeink nyomorán enyhíteni. Amidőn nekik ezen jótéteményükért hálás köszönetemet fejezem ki, egyben tehetősebb polgártársaimnak továbbra is jóindulatu támogatásába ajánlom a városi szegényház lakóit. Hajduszoboszló, 1922 márc. 18-án. A városi tanács megbízásából: Ádám Samu városgazda, a városi szegényház felügyelője.

Csonka-Magyarország — nem ország; Egész Magyarország — mennyország!

Hajdúvármegye alispánjától.

2638—1922.

Pályázati hirdetmény.

Hajduszoboszló r.-t. városnál a végleg megüresedett állások végleges betöltését a m. kir. belügyminiszter ur 21257—1922. IV. a. sz. leiratával engedélyezte, ennél fogva a következő állásokra pályázatot hirdetek:

1. polgármesteri,
2. főjegyzői,
3. mérnöki,
4. számvevői állásokra, valamint az ezen állások betöltése folytán megüresedő egyéb állásokra.

Minősítési kellékek:

a polgármesteri és főjegyzői állásokra az 1883. évi I. t.-c. 3. §-ában megállapított képesítés,

a mérnöki állásra az 1883. évi I. t.-c. 10. §-ában megállapított képesítés,

a számvevői állásra pedig az 1883. évi I. t.-c. 17. §-ában megállapított képesítés. Illetmények az 1912. LVIII. t.-c. C mellékletében felsorolt illetmények, illetőleg az azokat pótló 30,305—IV. B. 1922. B. M. sz. körrendelet II. részében megállapított pótlékok, valamint a megfelelő fizetési osztállyal járó kormányrendeletileg megállapított családi pótlékok, háborús, havi, drágasági és rendkívüli segélyek.

Felhívom mindazokat, kik a felsorolt állások valamelyikét elnyerni óhajtják, hogy magyar állampolgárságukat, előirt elméleti és gyakorlati képzettségüket, erkölcsi előéletüket, politikai megbízhatóságukat és amennyiben nem állanak a város szolgálatában, eddigi szolgálatukat igazoló okmányokkal felszerelt kérvényüket Hajduszoboszló r.-t. város polgármesteri hivatalához 1922. évi március hó 31. napján déli 12 óráig adják be, mert az elkésve érkező kérvényeket figyelembe nem vehetem.

Valamennyi állás megbízatása csak a legközelebbi általános tisztújításig terjedő időre szól.

A tisztújítás halárnapjának kitűzéséről külön fogok intézkedni. A megválasztottak kötelesek állásukat azonnal elfoglalni.

Debrecen, 1922 március hó 11.

Pákozdy Sándor
alispán.

Hirdetmény.

A Gazdasági Bank részvénytársaság pályázatot hirdet könyvelői állásra. Előnyben részesülnek azok, akik némi könyvelői gyakorlattal bírnak.

Az állás azonnal elfoglalandó. Pályázati kérvények az igazgatósághoz címzendők.

Igazgatóság.

Fogműterem Budapestről

VÁRY JÁNOS

áll. vizsg. fogász. Található:

d. e. 9—12, d. u. 2—5-ig.

I. tized 286. sz. a. Postautca.

Mérsékelt díjazás. Felvilágosítás díjtalan.